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ATA DA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE DEZEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

O colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia quatorze de dezembro de dois mil e vinte e dois, 

na sala da Direção da Escola de Letras, das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela 

Diretora da Escola de Letras, professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. Estiveram presentes os 

docentes Carla da Silva Miguelote, Giselle Maria Sarti Leal, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva 

de Vilhena Leite, Júlia Vasconcellos Studart, Marcelo dos Santos, Miguel de Ávila Duarte, e o 

Técnico emAssuntos Educacionais, William Garcia dos Santos.1. Aprovação de Ad referendum 

sobre Dispensa e Designação da titular da Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras. As 

dispensas da professora Elizabeth Sara Lewis da função de Coordenadora do Curso de Licenciatura 

em Letras e da professora Giselle Maria Sarti Leal da função de substituta da Coordenação do 

Curso de Licenciatura em Letras foram APROVADAS pelo Colegiado da Escola de Letras, assim 

como foram APROVADAS as designações da professora Giselle Maria Sarti Leal para função de 

Coordenadora do Curso de Licenciatura em Letras e da professora Luciana Paiva de Vilhena Leite 

para a função de substituta da Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras. 2. Calendário 

Acadêmico 2023.A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto apresentou ao Colegiado a versão do 

calendário acadêmico que está sendo debatida no CONSEPE, que prevê o fim do ano letivo de 

2023 para o mês de dezembro de 2023.3.Levantamento de disciplinas a serem oferecidas no 

semestre letivo de 2023.1.O Colegiado definiu que o levantamento das disciplinas será 

apresentado na próxima reunião. 4. Apreciação da minuta de resolução que “dispõe sobre a 

oferta de até 40% da carga horária dos Cursos de Graduação da UNIRIO e da estrutura desta 

oferta na modalidade EaD”. A professora Lúcia Ricotta apresentou a minuta e informou que 

estava em uma audiência pública, que segundo a professora Júlia Vasconcelos Studart foi uma 

reivindicação dos estudantes, na qual os participantes em sua maioria apontaram problemas na 

norma. A professora Luciana Vilhena destacou também que do modo como está apresentada a 
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Resolução não são contemplados aspectos importantes da Educação à Distância, como a 

existência de polos, tutores e até mesmo não há a garantia de que a Universidade vá fornecer as 

ferramentas digitais para aplicação do modelo proposto.5. Apreciação da minuta de resolução 

que “dispõe sobre as normas para Concurso Público de Provas e Títulos para o cargo do 

Magistério Superior e para o cargo isolado do Professor Titular-Livre do Magistério Superior”;As 

professoras Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Carla da Silva Miguelote e o Técnico em Assuntos 

Educacionais, William Garcia dos Santos, apresentaram aspectos da minuta debatida no CONSEPE 

sobre as alterações nos concursos públicos para docente da UNIRIO, que visam garantir a 

aplicação das leis de cota para pessoas negras e com deficiência.6. Aprovação da reforma de 

curricularização da Extensão proposta pelos NDEs (disciplinas com carga horária extensionista, 

ajuste de ementas e implementação da proposta 3):As propostas de reformas curriculares 

elaboradas pelos NDES dos cursos de Licenciatura e Bacharelado em Letras foram APROVADAS 

pelo Colegiado. O processo de reforma curricular será encaminhado no tempo oportuno. A 

diretora, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, irá encaminhar ofício ao Pró-Reitor da Prograd informando 

sobre a posição dos NDEs dos cursos de Bacharelado e Licenciatura,que propõem um outro 

andamento das reformas em questão. O Fórum dasLicenciaturas, onde se estabelecem as 

diretrizes do Plano Nacional de Educação,ainda se ocupa da discussão sobre os critérios das 

reformas da licenciaturaestabelecidos pelo MEC. Até a finalização dessas discussões, que 

nortearão novasnormas para as licenciaturas, não faz sentido apresentar qualquer reforma em 

nossoscursos. Como as disciplinas obrigatórias comuns à Licenciatura e ao 

Bachareladocorrespondem a 74% da carga horária de disciplinas obrigatórias do Bacharelado,não 

há possibilidade de propor alterações em um curso sem que haja impactos nooutro.Pelo exposto 

acima, o colegiado sinalizou para a decisão conjunta dos NDEs de apresentar areforma de 

curricularização da extensão e a reforma curricular dos dois cursos apóso término da discussão do 

Fórum de Licenciatura, que se dará no final de 2023. 7. Dispensa da professora Ana Carolina 

Sampaio Coelho para substituir a titular da coordenação do curso de Bacharelado em Letras, a 

professora Júlia Vasconcelos Studart:foi APROVADA a dispensa da professora Ana Carolina 

Sampaio Coelho da função de substituta da Coordenação do Curso de Bacharelado em Letras. 8. 
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Designação do Professor Kelvin dos Santos Falcão Klein como substituto da Coordenação do 

Curso de Bacharelado em Letras:foi APROVADA a indicação do professor Kelvin dos Santos Falcão 

Klein para a função de substituto da coordenação do curso de Bacharelado em 

Letras.9.Convocaçãodas quarta e quinta colocadas no processo seletivo simplificado relativo ao 

Edital 86 de 15 de dezembro de 2021, para fins de substituição das professoras Júlia Vasconcelos 

Studart e Ana Carolina Sampaio Coelho: foi APROVADA a convocação das candidatas para fins de 

substituição das professoras Júlia Vasconcelos Studart e Ana Carolina Sampaio Coelho. A 

professora Júlia Vasconcelos Studart irá realizar pós-doutorado no exterior, durante o período de 

01 de março a 31 de agosto de 2023. A professora Ana Carolina Sampaio Coelho irá se afastar com 

a licença à gestante por 120 (cento e vinte) dias consecutivos,iniciada na data do parto, que está 

previsto para a segunda semana de fevereiro de 2023.10. Representação da Escola de Letras na 

Câmara de Pesquisa:foi APROVADA a indicação da professora Carla da Silva Miguelote como 

representante da Escola de Letras na Câmara de Pesquisa.11. Oferta da Disciplina Investigações 

Conceituais em Linguística: a professora Luciana Vilhena assumiu a disciplina, antes ministrada 

pela professora Elizabeth Sara Lewis, e propôs aos estudantes a realização de atividades 

assíncronas, porém os discentes demonstraram interesse em atividades presenciais. A proposta é 

convidar o professor Diego Vargas para complementar o programa utilizando referencial teórico 

relativo ao programa proposto inicialmente na disciplina. 12. Informes Gerais.a) Exoneração da 

Professora Elizabeth Sara Lewis: a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou da portaria de 

exoneração da professora Elizabeth Sara Lewis, conforme ad referendum aprovado nessa reunião. 

b) Remoção do Professor Diego Vargas. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou queo 

processo de remoção do professor Diego Vargas foi encaminhado já pela Decania do CLA, com as 

assinaturas da diretora da Escola de Letras e do Decano do Centro de Letras e Artes, conforme 

exigido no formulário de remoção da Progepe. No momento, esse formulário está no 

departamento de Didática da Escola de Educação da Unirio, para assinatura da chefia do 

Departamento de Didática e do Decano da Unidade. Posteriormente, será encaminhado à Progepe 

para a efetiva remoção do professor Diego Vargas para a Escola de Letras. c) Edital de Cultura.A 

professora Lúcia Ricotta informou sobre a abertura do Edital de Cultura, cujo tema neste ano é 
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lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora 

Vilela Pinto, e pelo técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, que secretariou a 

reunião. 
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Nada mais havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pintoencerrou a reunião e foi 

lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora 

, e pelo técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, que secretariou a 
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